

Medicină preventivă

Denumirea disciplinei	Sănătatea globală a populației
Tipul	Opțională
Anul de studii	IV
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	Cheptea Dumitru
Locația	str. Nicolae Testemițanu 26/2, et. 3
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Pentru a studia în profunzime cursul opțional ”Nutriția și sănătatea umană” în perspectiva rezolvării diverselor probleme la capitolul respectiv studentul trebuie mai întâi să aibă anumite cunoștințe și să posede deja unele dexterități practice.</p> <p>Ca o condiție prealabilă pentru însușirea acestui curs servește studierea de către studenți a disciplinelor general-teoretice (fizica medicală și biologică, chimia neorganică și bioorganică), a disciplinelor medicale fundamentale (anatomia, biochimia, fiziologia, microbiologia), bazelor disciplinelor clinice și, de asemenea, a cursului de propedeutică igienică (igiena generală).</p> <p>Competențe: digitale elementare (utilizarea internetului, procesarea documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabele electronice și aplicațiilor pentru prezentări), abilităților de comunicare și lucru în echipă.</p>
Misiunea disciplinei	Starea de sănătate a populației, factorii de risc care o condiționează din perspectiva sănătății globale a populației pentru a o menține și a o fortifica.
Tematica prezentată	Introducere. Definierea sănătății globale. Determinantele sănătății globale. Cooperarea internațională în domeniul sănătății globale: o privire de ansamblu istorică. Obiectivele globale de sănătate și provocările mileniului. Agențiile de sănătate internaționale - activitățile și rolul acestora. Rolul ONG-urilor în sănătatea globală. Orașe și sate sănătoase. Amenințările globale ale omenirii. Modul/stilul de viață și calitatea vieții populației. Bolilor nontransmisibile și impactul lor global. Traumatismul - problemă globală de sănătate. Bolilor infecțioase și impactul lor global. Imunizarea populației - posibilități și provocări. Sănătatea globală a mamei și copilului. Conflictele și impactul acestora.
Finalități de studiu	<p>Studenții trebuie să demonstreze că au dobândit o cantitate minimă acceptabilă de cunoștințe în domeniul sănătății globale. Studenții trebuie să demonstreze că dețin capacitatea de a aplica aceste cunoștințe la probleme practice și în contextul vieții reale, în domeniul sănătății publice. La finalizarea studierii unității de curs studentul va fi capabil:</p> <ul style="list-style-type: none"> – să alcătuiască informații de promovare a sănătății globale pentru sănătatea populației pe diferite teme; – să organizeze, expună și realizeze conferințe, convorbiri, discuții cu conținut de promovare a sănătății.
Manopere practice	<ul style="list-style-type: none"> • să aplice tehnici informatice de bază cu statistici vitale și

achiziționate	<p>înregistrări audio/ video de sănătate publică cu descrierea caracteristicilor de sănătate publică în cercetarea și evaluarea sănătății globale;</p> <ul style="list-style-type: none"> • să alcătuiască planuri complexe de promovare a sănătății globale și asanării sănătății populației și formării stilului de viață favorabil sănătății; • să aplice diferite abordări de gestionare a riscurilor și comunicarea riscurilor în legătură cu problemele legate de justiția mediului și echitate; • să analizeze inter-relațiile dintre sistemele care influențează calitatea vieții oamenilor din comunitățile lor; • să promoveze standarde înalte de integritate personală și organizațională, compasiune, onestitate și respect pentru toți oamenii; • să fie apt să utilizeze principiile profesional-deontologice generale și speciale în activitatea practică; • să posede abilități de a prezenta o informație de promovare a sănătății globale; • să aprecieze impactul tendințelor globale și interdependențe lor asupra problemelor și sistemelor legate de sănătatea publică.
Forma de evaluare	Colocviu diferențiat